

Специфика положения женщины в современном обществе

Научный руководитель – Сафонова Наталия Андреевна

Сафонова Наталия Андреевна

Студент (бакалавр)

Воронежский государственный университет, Воронеж, Россия

E-mail: Sataliya@yandex.ru

Положение женщины в обществе обусловлено многообразием социальных ролей и функций, выполняемых ею. Женщины - одна из наиболее значимых социально-демографических групп населения, занимающие особое положение и нуждающиеся в защите прав. Интерес к изучению положения женщины в современном обществе обусловлен тем, что на разных исторических этапах положение женщины существенно менялось, а в современных условиях наблюдается двойственное отношение к месту, занимаемому женщиной в обществе. Женские роли в обществе постоянно сменяются, сочетая в себе как исконно женские, так и мужские функции. Однако, несмотря на социально значимое положение, женщины - одна из самых уязвимых социальных групп.

Согласно статистике, каждый день 36 тыс. женщин в Российской Федерации избиваются мужьями или сожителями. Каждые 40 минут одна россиянка погибает в результате домашнего насилия [4]. Исполнительный директор Российской Ассоциации кризисных центров (Наталья Абубикирова) дает такое сравнение: [4] «Количество женщин, погибающих каждый год от рук мужей и сожителей в Российской Федерации, приблизительно равняется количеству всех советских военных, погибших за десятилетний период войны в Афганистане».

В глубине веков не существовало социального равенства между людьми, а тем более между мужчиной и женщиной. Хотя историки и археологи свидетельствуют о том времени, когда женщина играла ведущую роль в общественной жизни [3]. И сегодня женщина может столкнуться с притеснениями и дискриминацией. В наше время, благодаря тому, что гендерные исследования проводятся на основе феминистских теорий, их социологическая проблематика значительно расширилась. Анализ жизнедеятельности женщин, начиная с древнейших времен, позволяет вернуться к истокам процесса вхождения женщины в социум, где и произошло осознание важности и необходимости присутствия женщин в жизни общества. Изучение проблемы взаимоотношений женщины и социума обеспечит понимание значимости активной деятельности женщин в становлении правового государства, а также будет содействовать повышению статуса женщины [2].

Актуальность моей работы заключается в том, что проблема социального статуса женщин тесно связана с формированием и развитием демократического режима, который включает в себя уважение прав и свобод всех членов общественного процесса без исключения, а значит и женщин. В настоящее время женщины слабо представлены на политической арене, так как практически не имеют доступа в данную сферу. До сих пор в России не принят закон «О государственных гарантиях равных прав и равных возможностей для мужчин и женщин», что осложняет сохранение полноценного социального статуса работающих женщин в современном российском обществе [1].

Источники и литература

- 1) Бондаренко Л.Ю. Роль женщины от прошлого к настоящему. М., 2014.
- 2) Пушкарева Н. Л. Русская женщина: история и современность. М., 2002.
- 3) Сергеева А. В. Положение женщины в российском обществе. М., 2011.
- 4) Newsru: <http://www.newsru.com/crime/07mar2003/nasilije.html>